

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1953. július 19. 7 óra -- perc  
üzemben

Több borsodi bányában bevezetik az acéltámasz biztosítást

i Vid Hbj/B Ni P

Minden vagon után 0,3 köbméter bányafe - ennyi általában a Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemében a frontfejtéseken a fájlagos fafelhasználás. A kormányprogram megjelenése után a gazdaságos termelés, a faanyaggal való fokozottabb takarékoság érdekében a Borsodi Szénbányászati Tröszt technológiai osztálya új biztosítási eljárás bevezetését határozta el. Ennek lényege, hogy faácsolatok helyett acéltámaszokat használnak a biztosításra.

A frontfejtéseket eddig valamennyi bányában faácsolatokkal biztosították. Az acéltámaszokat egyetlen borsodi bányában sem használták. Nagyjából ezért, mert a felülről ható nyomás a süppedékes talpra az acéltámaszokat befűzte. Ezáltal csökkent a munkahely magasága és nyomasztó lett a fronthomlok. Ezen a hibán elsősorban úgy segítenek a borsodi széntröszt műszaki vezetői, hogy olyan bányákat kerestek, ahol szilárd, állékony a talp, s így az acéltám nem nyomódik be.

Az acéltámasz biztosításnál az ácsolatot a fronthomlokra merőlegesen helyezik el. Az acéltámaszokat a bányában a nyomásviszonyoknak figyelembevételével egymás mellett 1,2-1,5 méterre, egymás mögött pedig 2-2 méterre állítják fel. A talpnyomást felfogó és kiigyeztítő főtölgerendának továbbra is rugalmas, nem törő főtöfát használnak, amit az acéltámaszok szorítanak a talpához.

Jelentős előnye az acéltámasz biztosításnak, hogy nincs szükség az eddig alkalmazott kőlétkő ácsolatra.

Az acéltámasz biztosítással a fájlagos faanyagfelhasználás jelentős mértékben csökken. Ezzel az egy vagon szénre számított eddigi 0,3 köbméter bányafe felhasználást 0,1 köbméter alá tudják szorítani, s az acéltámaszok évekig újból és újból felhasználhatják. A Borsodi Szénbányászati Tröszt vezetői a kormány határozata szellemében több borsodi bányában, így például az ormospusztai II-es áknán, valamint Kondón és a kurtyáni bányában megkezdtek egy-egy kísérleti front kialakítását, hogy a gyakorlatban ismerjék meg az acéltámasz biztosítás bevezetésének lehetőségeit. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 2. kiadás

1953. július 19.

7 óra 05 perc

A Diósgyőri Gépgyárban a Mészáros köszörős-brigád a VIT tiszteletére 263 százalékre növelte átlagteljesítményét

i Vid TP/HB:/B NI P

A Diósgyőri Gépgyár fiataljai lelkes munkával készülnek a budapesti Világifjúsági Találkozóra. Mészáros Gyula rugóköszörős brigádja az év eleje óta szorgalmasan dolgozik. A Lakos-brigáddal folytatott párogversenyből győztesen került ki és "A legjobb minőséget termelő brigád" címért versenyre hívta az ugyancsak élenjáró Gombos-brigádot. Ekkor vállalták, hogy szorgalmasan 200 százaléknél feletti átlagot érnek el. Júniusban átlagteljesítményük 252 százalékra emelkedett.

Ekkor úgy látszott, hogy a fejlődés megáll, s a brigád tagjai is úgy vélték: nem tudnak többet teljesíteni. A kormány programjára, Rákosi elvtárs beszéde azonban gondolkozóba ejtette a Mészáros-brigádot. Mostanában exportra készülő rugókat köszörülnek. Mészáros Gyula megértette, hogy az exporttervek teljesítése milyen nagy felelősségű népgazdaságunk, életszínvonalunk emelkedése szempontjából.

- Tovább javítjuk teljesítményünk s így Rákosi elvtárs beszédének szellemében jobb munkával készülünk a VIT-re - mondta.

Megbeszélte brigádjával a tennivalókat, s elhatározták, hogy átlagteljesítményüket a VIT tiszteletére további 10 százalékkal emelik. Mészáros Gyula öt éves tervét már június 15-én befejezte, brigádjának tagjai is mind sztahanovisták. A brigádnak nagy segítségét jelentette Mészáros Gyula ujítása, amely lehetővé teszi, hogy a már elhasználtnak nyilvánított köszörülőkvet a gép fordulatszámának emelésével tovább is használhassák.

A brigád reálisan számított. Teljesítményük napról-napra növekedett. 258, majd 262 százalékos érték el. Most már napok óta 263 százalékra teljesítik tervüket. De úgy döntöttek, hogy a VIT kezdéséig 270 százalékosat érnek el. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás. 1953. július 19. 7 óra 10 perc.

Szovjet módszer szerint keltetik a viziszárnyasokat a hortobágyi keltető telepen

i Ko/KV No Li

Nem messze a kilencnyuku hortobágyi kőhídtól, a folyó mellett kis apró házacskák fehérlenek. Ha a látogató közelebb megy, nagytömegű kacsa hápogását hallja. Itt van a viziszárnyas keltető és nevelő-telep.

A keltető tereiben nagy a csend, csak a gépek halk moraját hallani. A 69 darab 500-as és két darab 4.500-as keltetőgépet gunicipóban járó dolgozók kezelik. Oránként mérik a keltető-asztalokban lévő hőmérsékletet, cserélik a levegőt, permetezik a tojásokat. A keltetési idő 28 nap s a tojásokat 39.5-40 fok melegen tartják.

Szovjet szakkönyvek fordítása után, szovjet tudósok és szakemberek gazdag tapasztalatait és utmutatásait hasznosítják a Hortobágyon is. Megtanulták, hogy a viziszárnyasok keltetésénél sem szabad figyelmen kívül hagyni a környezetet. A régi módszer szerint a kacsatojásokat betették a keltetőgépbe és ugyanolyan módszert alkalmaztak, mint a baromfikeltetésnél. A szovjet tudósok megfigyelték, hogy a viziszárnyasok a folyón, tavak mellett, aránylag nedves fűvön helyezik el tojásaikat, s csak az első 4-5 nap ülnek szinte mozdulatlanul a "fészken". Utána napjában többször lemennék a vízre s nedves tollazattal térnek vissza. Ebből a következtetés: a mesterséges keltetésnél is ilyen "környezetet" kell teremteni. És a Hortobágyon már így is van. A keltetésre gépbe tett tojások felülről 38-39 fok melegét kapnak, alulról viszont 33-34 fokot. Régebben a keltetőterén és a gép levegőjének páratartalmát nem vizsgálták, pedig a víz mellett dus páratartalmu levegő éri a tojásokat. Most ezt is állandóan figyelik, s ha kell mesterséges hűtést végeznek: vízzel permetezik a tojásokat.

A szovjet módszer alkalmazásával kiváló eredményeket értek el a hortobágyi viziszárnyas keltető telepen. A július közepén készült statisztika arról ad képet, hogy 45.374 tojásból 36.989 kacsa látott napvilágot, ami 81,4 százalékot jelent. /MTI/

M

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1953. július 19. 7 óra 15 perc

Vidám élet, boldog nyaralás az üdülőkben

ö vid -cz/Tr/PE -cz P

Huszonkilenc évvel ezelőtt olaj után kutattak Hajdusoboszló határában. Olaj helyett 78 fokos hőforrás tört a felszínre. A víz gyógyhatásának bizonyult, hamarosan gyógyfürdő épült Hajdusoboszlón, de a város igazán csak a felszabadulás után vált a dolgozók népszerű üdülönhelyévé. A beutalt üdülők ezrei töltik itt szabadságukat, de sokan felkeresik egy-két napra is Hajdusoboszlót. Miskolcra, Nyiregyházáról vasárnaponként különvonatokon érkeznek a dolgozók és külön fürdő-autóbuszjárat szállítja a vendégeket Debrecenből, Berettyóújfaluból, Derecskéről, Balmazújvárosból. Az elmúlt héten a kétemeletes tóparti bányászüdülőbe 59 bányász érkezett Szuhakállóról, Rudolftelepről, Herbolyáról, Somsályról, Királdról, Farkaslyukról, Alberttelepről. A strandon már működik a hullámfürdő, a fürdőhöz tartozó csónakázó tavon gurulóüléses csónakok siklanak, motorcsónak pöfög. A fürdő előtt virágdiszes, ligetes parkban épített szabadtéri színpadon rendszeresen tartanak előadásokat.

Vidáman telnek a napok Lillafüreden is, ahová legutóbb 320 újabb üdülő érkezett két heti nyaralásra az ország minden részéből. Az üdülő vezetősége gondoskodik arról, hogy ez a két hét valóban változatos, felejthetetlen legyen mindenki számára. Rendszeres kirándulásokat, barlanglátogatásokat rendeznek, irodalmi esteket tartanak és számos ötlettel teszik szebbé és változatosabbá a napokat.

Balatonfüreden a járási tanács népművelési osztálya és a környék üzemének kultúracsoportjai minden nap színvonalas műsort rendeznek az üdülővendégek szórakoztatására. Minden üdülőcsoport számára ugynevezett "sétaelőadás"-t tartanak, amelyeken az új vendégek megismerkednek Balatonfüred történelmi múltjával, jelenével és ismertetik előttük a fürdőváros fejlesztésének terveit. Ismeretterjesztő előadásokat is rendeznek az üdülővendégeknek a Balaton keletkezéséről, a Balaton életéről. /MTI/

-----  
M

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás 1953. július 19. 7 óra 20 perc

Szeptember közepére egészévi export-tervét teljesíti a gyöngyösi váltó- és kitérő-gyár

Vid M/B Ni P

A gyöngyösi váltó- és kitérő-gyár második negyedévi tervét 101,5 százalékra teljesítette. Ezen belül export-tervének 120,4 százalékra tett eleget.

A gyár dolgozói a kormány programján fellelkesülve elhatározták, hogy szeptember közepére - augusztus 20-ig tiszteletére - egész évi exporttervüket teljesítik. Július hónapban már eddig több mint öt váltócsoportot készítettek el a Szovjetunió részére, s eleget tettek a Román Népköztársaság megrendeléseinek.

A kormányprogram megjelenése óta egyre több brigád és dolgozó lép párosversenyre egymással, hogy még jobb, még fegyelmezettebb munkával járuljanak az állandó emelkedéséhez. Eddig az üzem dolgozóinak 85 százaléka vett részt a munkafelajánlásban. A versenyben a fiatalok járnak az élen. A DISZ nőbrigád vállalta, hogy a VIT tiszteletére 150 százalékos teljesítményt ér el. Jelenleg 160 százalékos átlagteljesítménnyel dolgoznak és legutóbbi heti tervéket pénteken estére nemcsak befejezték, hanem túl is teljesítették. /MTI/

Közel félmillió dolgozó nézte meg az idáig a Vidéki Népszórakoztató Vállalat czúvi előadásait

i Vid -cz/Tr/B -cz P

A Vidéki Népszórakoztató Vállalat kötelékében 11 cirkusz és egy utazó varieté járja az országot és estéről-estére színes, változatos műsorral szórakoztatja a dolgozókat. Idén eddig közel 500 ezer dolgozó nézte meg a cirkuszok műsorát. Az elmúlt napokban Szegeden, Salgótarjánban, Szombathelyen, Tapolcán, Mindszenten, Várpalotán, Szécsényben, Pakson, Siófokon, Bercsen és Püzfőn tartottak előadásokat a Vidéki Népszórakoztató Vállalat társulatai és a dolgozók czúri tapsoltak a kitűnő műsorszámoknak. Salgótarjánban például három előadást közel 3.500 dolgozó nézett meg és a cirkusz a nagy érdeklődésre való tekintettel az eredetileg három napra tervezett vendégszerződését hét napra meghosszabbította. /MTI/ M

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás

1953. július 19.

7

óra 25 perc

A bodakajtori állami gazdaság példát mutat

1 MS/B/B No Li

A bodakajtori állami gazdaság Fejér-megye egyik élenjáró gazdasága. A gazdaság egyik fő termelési ága a gyümölcsstermesztés. 80 holdon termelik a legfinomabb kajszibarackot és meggyet. A meggyeszüretnek már vége. A kiváló minőség eredményeként 200 százalékra teljesítették a pénzügyi tervet. A barackból is teljesítették már tervüket, holott a nagyje még a fán van. A szépen gondozott, erőteljes fák ágait sokhelyütt a földig huzzák a sárgás-piros, zamatos gyümölcs, ha nem támasztották volna alá kerókkal. A szép eredményt őszi tájalmunkával, bőséges trágyázással, lelkiismeretes permobezéssel érték el.

Az állomástól a gazdaság központja felé vezető út mentén húzódik el a tavaly telepített husz hold cseresznye és meggy, s a több száz holdas leartott gabonaföldön túl újabb fiatal telepítés látszik: fiatal barackfák rendezett sorai több mint száz holdon. Összesen 168 hold a fiatal gyümölcsös, de a terv szerint fokozatosan legalább 600 holdra akarják növelni a gyümölcsös területet.

A bodakajtori állami gazdaság főleg gyümölcs- és zöldségtermeléssel foglalkozik, de 1200 holdas gabona-területről is nagy szorú termést takarítottak be. Az egyik ősziárpa tábla holdenként 23 mázsa átlagot, a vetőmagnak termelt Bánkúti buza 16 mázsát adott.

A kitűnően kezelt öntözéses kertészet az elmúlt hetekben csakugy ontotta a kiváló minőségű káposztát és kolkáposztát. Korai káposztából 275 százalékre teljesítették a pénzügyi tervet.

A szárazkertészet főterménye a paradicsom. Holdenként 100 mázsa kiváló minőségű paradicsomot fognak itt leszedni. Az aratásig ötször kapálták, de amikor csak az idő engedi, most is folytatják a növényápolást, hogy el ne gzesodják a tábla.

De még sok más említésreméltó eredményt ért el a gazdaság. A közelmúltban tíz mázsa, melagagyban előnevelt korai sárgadinnyét szüreteltek. A tokermánybázis növelésére egy több mint száz holdas vizes területről levezették a vizet és részben lucernást, részben fűvesherézt létesítettek ott. Nagy mennyiségben termelik az értékes kerti magvakat. Három holdról 18 mázsa kolkáposztómagot gyűjtöttek be. A 60 tagu építőbrigád a gazdasági épületek sorát hozta rendbe.

/Folyt. köv./

M

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás

1953. július 19.

7 óra 30 perc

/A bodakajtori állami gazdaság... folyt./ i MS/B/B No Li

A gazdaság 1952. januárjától működik. Tóth Gyula igazgató, az ifjú agronómus nemzedék tagja a legteljesebb egyetértésben dolgozik Gyöngyösi Gábor főagronómuszal. Jó munkájukért mindketten kormánykitüntetésben részesültek. A dolgozók itt nem kapnak egymást keresztező utasításokat, hanem jól átgondolt terveket hajtanak végre és a szervező, irányító munkába is bevonják őket.

A gazdaságnak 20 holdas nemesítő telepe van. Az a céljuk, hogy a tájnak legjobban megfelelő, legértékesebb zöldségmagvakat maguk állítsák elő. Ötvenhatféle paradicsommal kísérleteznek és azt fogják elszaporítani, amelyik a legjobban beválik. Máris nagy a híre a gazdaság "immun" paradicsomának, amelyet nem támadnak meg a különböző betegségek.

Az állami gazdaságok feladata példát mutatni a korszerű nagyüzemi termelésben. Bodakajtor valóban példát mutat az idő és a hely kihasználásában. Az andráshidei kezdeményezéshez csatlakozva, már eddig is jelentős nyereséget értek el, de az igazi nyereség a sok kitűnő gyümölcs és zöldség, amelyet a dolgozók osztalára tettek és a jövőben még nagyobb mennyiségben érkehetnek termelni. /MTI/

A mekői járásban

i Vid Ká B No P

elsőknek a esenádi "Dózsa" tizes fejezte be a buza aratását. A cséplőgéptől az első gabonát a hazának adták és július 17-én 295 mázsa buza és 70 mázsa árpa beadásával teljesítették egész évi kenyérgabona és árpa beadási kötelezettségüket.

A esenádi "Uttörő" tizes is befejezte a 19 hold keresztsorosan vetett búzája aratását. A keresztsoros vetés holdenként 18.5 mázsa átlagterméssel fizetett. A szomszédos táblákon a tizes sorbavetett búzája 15 mázsa átlagterméssel adott. /MTI/

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1953. július 19. 7 óra 35 perc

Hajdu megyében 26 község befejezte a búza aratását  
Vid Ká /Fné No P

Hajdu megyében a nagylétai és biharkeresztési járásban már befejeződött az őszi búza aratása. A derecskei járásban is alig van már őszi búza aratatlan: 97 százaléknál tartanak. Péntek estig Hajdu megye 26 községe fejezte be az őszi búza aratását.

Nagy a lemaradás azonban a püspökladányi járásban, ahol néhány község még az ősziárpa aratásával sem végzett. A megyei tanács intézkedett, hogy a gépeket azokról a helyekről, ahol befejeződött a munka, átvigyük oda, ahol szükség van a munka meggyorsítására. A termelőszövetkezetek is segítenek egymásnak. A darvasi "Bem" termelőcsoport tagságának egy része vállalta, hogy átmenő a szomszédos Csökmő községbe, a "Kossuth"-tszcs-hez segíteni. /MTI/

-----  
Rekordtermés a táplánszentkeresztii kísérleti gazdaságban  
i Kó/Tr/Fné No P

A táplánszentkeresztii kísérleti gazdaság idén olyan gabonatermést takarított be, ami még az idei nagy termésátlagokat is jóval felülmúlja. Ősziárpából holdanként átlag 24,38 mázsa volt a termésük, de volt olyan háromholdas kísérleti parcellájuk is, amelyen 29 mázsa átlagtermést értek el. Minden várakozást felülmúlt a gazdaság búzatermése, amelynek aratását két héttel ezelőtt kezdték meg. Az 581 holdon 20 mázsa volt az átlagos termés, de 87 holdról 23,19, száz holdról pedig 24,5 mázsát takarítottak be és csépeltek el. /MTI/

-----  
Szerte az országban új munkásokkal készülnek a Világifjúsági Találkozóra a magyar fiatalok tizezrei

ö Vid -cz/Tr/Fné -oz P

Szerte az országban a Világifjúsági Találkozóra készülnek ezekben a napokban a magyar fiatalok tizezrei. Minden DISZ fiatal ki akarja venni részét az előkészületekből, új munkásokkal születnek, ötletes, szép emléktárgyak ezrei készülnek.

Hajdu megyében különösen az aratási és cséplési munkában érnek el szép eredményeket a DISZ fiatalok. Esztáron a "Győzelem" tszcs 28 tagú DISZ-brigádja a "Táncsics" tszcs fiataljaival párosversenyben dolgozik. Az aratási munkában a "Győzelem" tszcs fiataljai kerültek az élre, közülük is kiemelkedtek Mazsu István, Szilágyi Sándor és Váradi Sándor, akik  
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1953. július 19. 7 óra 40 perc

/Szerte az országban.... .folyt./ ö Vid. -cz/Tr/Fné -cz P

naponta 2.000-2.100 négyzetméter gabonát is levágtak. A megye állami gazdaságaiban dolgozó DISZ fiatalok is napról-napra szebb eredményeket érnek el. Az ohati állami gazdaság fiataljai az aratás-cséplés idejére "VIT-hetet" indítottak. A gépállomások DISZ fiataljai is lelkesen versenyeznek egymással. Tizenöt fiatal kombajnvezető csatlakozott eddig a 400 holdas mozgalomhoz. A versenyben Rácz József, a debreceni gépállomás kombajnvezetője jár az élen.

Szabolcs-Szatmár megyében mindenütt megalkultak már a Világifjúsági Találkozóval kapcsolatos előkészítő bizottságok. Ezek a bizottságok megyszerte előadásokat rendeznek, amelyekben ismertetik a találkozóbétkitűzéseit. Készülnek a megyében az emléktárgyak is. Az épülő tiszalöki vizierömi fiataljai az örömi kicsinyített mását készítatték el és küldik Bukarestbe. A csaholci fiatalok párnát és terítöt himezték. Készül a megyei VIT zászló is, amelyre a DISZ szervezetek szalagokat küldenek s a szalagokra a VIT versenyben legjobb eredményeket elérö fiatalok nevét festik.

Vas megyében a köröndi téglagyár fiataljai július 27-töl augusztus 2-ig VIT mäsakat tartanak. A megye termelöszövetkezeinek DISZ fiataljai vállalásaik teljesítésével készülnek a Világifjúsági Találkozóra. A sürgös aratási és cséplési munkálatok mellett sem feledkeznek meg a növényápolásról. Különösen szép eredményeket értek el ezen a téren a simasági "Május 1." tsz., a csáhánydoroszlói "Szabadság" és a pósfai "Szabadság" termelöszövetkezet fiataljai.

Sok szép emléktárgyat készítettek a Világifjúsági Találkozóra a Pest megyei fiatalok. A rúckevei járas fiataljai 200 darab VIT kendöt küldenek ajándékkul, a kiskunsági állami gazdaságban magyaros himezzel, gyönyökkal kirakva egy szivalaku emlékdobozt készítettek a találkozóra, s ebben a dobozban küldik el leveleiket, üdvözlöeteiket a világ minden részéböl Bukarestbe érkező ifju békeharcosoknak. A Budakalászi Textilművek DISZ fiataljai kék brokatsályem zászlót készítettek, amelynek egyik oldalára a DISZ jelvényt, a másik oldalára pedig az ifjuság nemzetközi összefogását jelképező öt ifju alakját himezték.

A Világifjúsági Találkozó tiszteletére rendezett versenyek lendülete szerte az országban napról-napra fokozódik. Egyre több és többemléktárgy gyűlik össze a DISZ szervezetekben és minden szép emléktárgy, minden új munkásiker azt bizonyítja, hogy a magyar fiatalok bátor harcosai a békéért küzdö ifjak hatalmas táborának. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1953. július 19.

14 óra 25 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 19-én, vasárnap délben:

A meleg mérséklődik. A nyugat-Európát borító hűvös tengeri légtömegek lassan tört hódítanak Közép-Európában is. Nyomukban záporok, zivatarok vannak Német- és Lengyelországban, valamint az Alpok és Kárpátok környékén, a hőmérséklet nappal sem emelkedik 20-25 fok fölé. Ezzel szemben Dél-Európában tovább tart a nagy meleg. Rómában 36, Madridban 37 fokot mértek tegnap.

Hazánkban szombaton tovább fokozódott a meleg. A hőmérséklet országszerte 30-33 fokra emelkedett. Még az ezer méter magas Kékestetőn is 24 fok volt a hőmérséklet csúcspontján.

Ma reggel hűvös levegő tört be az országba élénk északnyugati széllel és a nyugati megyékben néhány helyen kisebb záporosót okozott, sőt Sopronban zivatar is volt. A hajnali órákban általában 18-21, a fővárosban azonban csak 22 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 4,0 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2,5 mm-el magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap délben 12 órakor a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm. gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Felhőátvonulások, több helyen záporosó, zivatar, időnként élénk északnyugati-északi, később észak-keleti szél. A meleg keleten is mérséklődik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: Hétfőn reggel nyugaton 14-17, másutt 16-19, délben nyugaton 23-26, másutt 26-29 fok között./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1953. július 19.

15 óra 20 perc

Háromnapos új kemencéjével 128 százalékra teljesítette tervét Lakos Ferenc, a diósgyőri "Sallai" kemence olvasztára

Vid He -oz VE

A diósgyőri Martin-acélműben három nappal szelőtt fejezték be a "Sallai" kemence átépítését. Rendszerint egy hét is szükséges ahhoz, hogy az új kemencét kellő hőfokra tudják hevíteni, s a normális adagkészítés lehetővé váljék. A "Sallai" kemence olvasztárai azonban elhatározták, hogy ezt a "felvétési időt" megrövidítik. Segítettek ebben a lakatosok és a villanyszerelők, akik odaadó munkával szombaton délután új ventilátort szereltek fel a kemencéhez. A ventilátor a kemence levegőellátását növeli és javítja a hőfokot.

A vasárnapra virradó éjszakai műszakban Lakos Ferenc olvasztár, bár a könnyű hulladék miatt kissé elhúzódott a berakás, a kemence helyes fűtésével szép eredményt ért el. Az előírt 9 órás adagidő helyett 6 óra 50 perc alatt csapolt és műszaktervét 128 százalékra teljesítette. Elősegítette a jó eredményt, hogy az olvasztár példásan együttműködött Koródi József acélgyárával. /MTI/

- - -

Kulturpark nyílt Debrecenben

Vid He -oz VE

Az iparosodó Debrecen egyre több kulturális beruházással is gazdagodik. A nagyerdői Lenin-parkban lévő szabadtéri színpad és kertmozi kellemes szórakozást nyújt a nyári hónapokban a dolgozóknak. Most újabb kulturális létesítményt adtak át rendezésének. Szombaton délután ünnepélyes körök között megnyitották a Hámán Károly utcában lévő postás kulturotthon előtti téren a postás kulturparkot, ahol a nyári hónapokban szabadtéri előadásokat és filmvetítéseket tarthatnak. A kulturpark szabadtéri színpadának nézőtere több mint 500 személy befogadására alkalmas. Hovon négyzetméter nagyságú a kulturpark "Hánetero", amelyet fohár és fekete kerámia kockákkal raktak be. Szökőkút is díszíti a parkot.

A megnyitó ünnepségen Németh József, a postás szakszervező területi bizottságának elnöke mondott beszédet és átadta a postás dolgozóknak a szép kulturparkot. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1953. július 19.

15 óra 40 perc

Mogyói VIT-ajándékkiállítás Vácott

t -oz/-oz/He -oz VE

A Pest megyei fiataloknak a Világifjúsági Találkozóra készített ajándékeit Vácott gyűjtötték össze, ahol az ajándékokból a városi DISZ-bizottság kiállítást rendezett. A kiállítás rendkívül gazdag és változatos anyaga a magyar ifjúság boldog életét és biztos jövőjét szemlélteti. Érzékelte az ajándékok, hogyan él a magyar ifjúság, milyen munkakörülmények között dolgozik, milyen eredményeket ért már el eddig a szocializmus építésében. A művészi kivitelű ajándékok mellett leveleket is küldenek a Pest megyei fiatalok a bukaroszi Világifjúsági Találkozó résztvevőinek. Valamennyi levélben harcos békeakarataikról tesznek hírt.

A VIT-ajándékkiállítást vasárnap délelőtt nyitották meg ünnepélyesen a váci közgazdasági technikumban. /MTI/

A tájjellegnek és az időnyeknek megfelelő ételek és cukrászipari készítmények a Veszprém megyei Vendéglátóipari Tröszt -bemutatóján

Vid He-cz VE

A pápai Kossuth étteremben szombaton a késő esti órákig tartó nyári-étel és cukrászipari készítmény-bemutatót tartott a Veszprém megyei Vendéglátóipari Tröszt. A kiállításra meghívták az üzemek élenjáró dolgozóit, a szomszédos megyék vendéglátóipari vezetőit. A vendéglátóipari dolgozók mintegy 30 ujtást jelentettek be erre az alkalomra. Az új ételek elkészítésénél szomban előtt tartották a megye tájjellegét és az időnyezertiséget. Veszprém megye nagy erdőségekkel rendelkezik, s így a bemutatón sok gombás étel szerepelt a legváltozatosabb és ízletesebb kivitelben. A legnagyobb tetszést a "zsiványétel bográcsban" aratta, amely zöldségből, gombából májgombóccal készült, gulyáshoz hasonló, igen ízletes és tápláló étel, s egy adag nyersanyagának ára csak 2,95 forint. Nagyon ötletes volt még az "időny-szendvics" is, amely csontthusból az időnynek mindenkor megfelelő zöldségfélékkel készül és anyagszükséglete csupán 56 fillér.

A bemutatón elfogadott készítményekkel a vállalatok étkeztetési étrendjét bőségesebbé, változatosabbá és ízletesebbé teszik. /MTI/

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1955. július 19.

17 óra 10 perc

Az első gabonát a hazának adták a XV. kerületi termelőcsoportjai

I Szo/Tr/He No VE

Vasárnap nagy ünnepre ébredtek a XV. kerületi termelőcsoportok tagjai. A "Kossuth" tészes udvarában kora reggeltől népi zenekarok fogadták a csoport tagjait és a vendégeket. Az udvarban a kerület "József Attila" kulturotthonának néptáncosai szórakoztatták a dolgozókat. A fiatalok hangos jókedvére a környék dolgozó parasztjai kíváncsian kérdezősködtek: mi lesz itt ma? A csoporttagok boldogan válaszolták, hogy a "Kossuth", "Béke" és a "Dózsa" tészes-k cséplőgéptől viszik a központi begyűjtőhelyre kenyérgabonájukat.

Déltájban nagy zugás hallatszott az utcán. Hét, búzával és rozssal megrakott tehérgépkocsi érkezett a cséplőgéptől a "Kossuth" tészes ürodahelyisége elé 350 mézsa gabonával. A néptáncosok a csoportok DISZ-istáival felkészítették a kocsikat virágokkal és nemzetiszínű zászlókkal. Az első kocsin tábla hirdette, hogy a XV. kerületi termelőcsoportok az első gabonát a hazának adják. /vörös

A kocsik hamarosan megteltek fiatalokkal, majd elindult az első, háromszázötven mézsa gabonával megrakott autókaraván a Soroksári-ut. Gizella-malom felé. Amerre a teherautók elhaladtak, örömmel látták a főváros dolgozói, hogy a tészes-k már viszik a malomba az első gabonát, amiből rövidesen frissen sült kenyér kerül az asztalra.

- Bőséges termést takarítottunk be az idén - mondta Zsóka Ferenc, a "Béke" tészes elnöke. - Buzából holdankénti átlagtermésünk eléri a 12, rozsból pedig a 13 mézsát. Annyi gabonánk lesz, hogy munkagységként közel öt kiló kenyérgabona jut a csoport tagjainak. Ugyanígy boldogan beszéltek eredményeikről a többi tészes-elnökök is.

Délután 1 óra körül érkeztek meg a kocsik a malomhoz. Az első mérés után Töklécz Ferenc, a XV. kerületi tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyet eső adta át a gabonát: "Termelőcsoportjaink tag-sága és dolgozó parasztságunk jó munkája után örömmel és megelégedéssel látja szorgalmas munkájának bőséges gyümölcsét. A jó termésnek nemcsak kerületünk dolgozói, hanem az egész ország népe örül. A munkásosztály segítségével a múlt hét elején befejeztük az aratást, sőt a cséplésből is már csak kevés van hátra."

A gépkocsikról egymás után öntözték a gabonát a silócol-lékba. A gyors szállítással elérték, hogy vasárnap estig a kerület termelőcsoportjai összesen közel tíz vagon kenyérgabonát adtak a hazának. /mlt/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14.kiadás

1953.julius 19.

17óra<sup>40</sup> perc

Szombaton kizárták a kulákokat, vasárnap aratni mentek a mezővárkányi "Szabadság" termelőcsoport tagjai

Vid Ho No VE

Héves megyében a mezővárkányi "Szabadság" téeses-ben nem ment az idén úgy az aratás, ahogyan kellett volna. Eppen ezért kissé ol is maradtak és így a községben lévő többi téeses megolozta őket. Rossz volt a téeses tagságának hangulata is, valamennyien érezték, hogy valami nincs rendben.

Hogy is lett volna, amikor Szabó K. Ferenc, a téeses-ben befurakodott kulák már hosszú idő óta igyekezett bomlasztani, szétzúlasztani a tagságot. Kedden például két munkacsapat fogott hozzá egy tábla buza aratásához. - De alig, hogy megkezdték, Szabó K. Ferenc kulák, aki az egyik munkacsapatban dolgozott, fellázította a csapat tagjait, s azok otthagyták az aratást. A téeses vezetőségét borral és pálinkával akarta megvesztegetni. Szabó Károly téeses-tagot arra akarta rábírni, figyelje, hogy a felsőbb szervek milyen utasításokat adnak és ezt mondja meg neki.

A tagság azonban nem bírta már tovább a kulák bomlasztó rázdálkodását. Szombaton este csoportértéktalpra gyűltek össze, hogy kizárják a kulákokat. Amikor az elnök ismertette a csoport előtt a kulák mesterkedéseit, egymás után szólaltak fel a csoporttagok. Telekes Bertalan, aki a múltban az ő eszlője volt, ezúttal mondotta: "Itt az ideje, hogy elváljunk már egymástól. Emlékszem, hogyan bírt velom, amikor neki dolgoztam. Eddig sem kellett volna tűnni a mesterkedéseit. Takarodják közülünk, semmi helye a téeses-ben."

A főszoaláló valamennyien lelöplezték a lázító kulákokat és az elnök kérdésére egyemberként felelték "kizárni a kártevőt, nincs helye közülünk az ellenségnek".

A harcra csoportértéktalpra után vasárnap hajnalban a férfiak kezét, a családtagok sarlat fogtak, indultak a határba és frissen, vidáman kezdtek vágni a 27 holdas búzatáblát. A tagság öröme még tetőzött, hogy az ogerfarmosi gépállomástól megérkezett az aratógép, amely egy 50 holdas tábla aratását kezdte meg.

Fogyott is a buza szemléltetés. A téeses tagja és a segítségükre érkezett önkéntes aratók délre több mint 15 holdat arattak le. Az aratógép is jól működik. Reggeltől délig 8 holdat vágott le.

A felsővárkányi "Szabadság" téeses tagjai az ellenség oltárválása után magabiztosan, jókedvvel fogtak a munkához és megfogadták, hogy ha kell éjjel-nappal aratnak, hogy hátfőn estére befejezzék a munkát. /MTI/

## MTI BELPÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1953. július 19.

10 óra - perc

A gépállomások új éltüzemei

8 Vid Ho No VE

Vasárnap is szüntelenül bugtak Nagyigmádon és a környéki falvakban a gépek, a gépállomások dolgozóinak egyrésze szorgalmasan végezte a cséplést. A dolgozók másik része a gépállomások kulturtervében nagy eseményt ünnepelt. A tavasszal végzett munka eredményeként Nagyigmánd gépállomásának dolgozói harmadszor is elnyerték az éltüzem-jelvényt.

A Minisztertanács határozatának pontos beparálásával, az agrártechnikai eljárások széles körű alkalmazásával tavaszi idénytervéüket 294,8 százalékra teljesítették a gépállomások dolgozói. 1953. tavaszán üzemanyagmegtakarításukkal például mutatnak az egész megyében. A megtakarított 30 tonna és 75 kiló üzemanyaggal közel 1.500 hold megművelését végezhetik el. Nagy segítséget nyújtottak az egyéni legdolgozó parasztnak is: 1000 holdon végezték el a szántás-vetést.

A vasárnapi avatóünnepségen az éltüzem-jelvényt és a vándorzászló átadásával együtt kitüntetést kapott Szabó Károly szachanovista traktoros brigádja. Szabó Károly a középmagyarországi terület traktorosainak versenyében megszerezte az elsőséget, s átvette a Közép-magyarország legjobb traktorosának járó vándorzászlót.

Éltüzem-jelvényt és 5.000 forint pénzdíjazalmat kapott a Somogy megyei háromfai gépállomás.

A tavaszi munkák indulásakor a Somogy megyei gépállomások közötti versenyben a háromfaiak törtek az élre. Előlegüket sikerült mindvégig megtartani. Egy gépre eső átlagteljesítményük meghaladta a félezer normálholdat és összesen hater ezer normálholdon felül teljesítettek az 1790 holdas tervvel szemben.

A gépállomás jó teljesítményét nagyban elősegítette a "Harcos" brigád példás munkája. A brigádon belül csaknem csupa fiatal traktoros dolgozik. Közük Angyal László, Szajáros István - akik már éve tervüket is jelentősen túlszárnyalták. A brigád munkájában alkalmazták az óragrafikont és így sikerült elérniük, hogy 428 normálholdas tervükkel szemben 2389 normálholdnyi talajmunkát végeztek, egy gépre eső teljesítményük csaknem eléri a 800-normálholdat.

Ilyen munkával érte el a háromfai gépállomás, hogy a déli csoportban első lett, elnyerte az éltüzem-jelvényt, s a vezető vándorzászlót.

/Folyt.köv./

## MTI BELPÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1953. július 19.

7 óra perc

A gépállomások új éllüzemei

8 Vid Ho No VE

Vasárnap is szüntelenül bugtak Nagyigmándon és a környéki falvekben a gépek, a gépállomás dolgozóinak egyrésze szorgalmasan végezte a cséplést. A dolgozók másik része a gépállomás kulturtervében nagy eseményt ünnepeelt. A tavasszal végzett munka eredményeként Nagyigmánd gépállomásának dolgozói harmadszor is elnyerték az éllüzem-jelvényt.

A Minisztertanács határozatának pontos betartásával, az agrártechnikai eljárások széleobbkörű alkalmazásával tavaszi idénytervüket 294,8 százalékra teljesítették a gépállomás dolgozói. 1953. tavaszán üzemanyagmegtakarításukkal például mutatnak az egész megyében. A megtakarított 30 tonna és 75 kiló üzemanyaggal közel 1.500 hold megművelését végezhetik el. Nagy segítséget nyújtottak az egyéni legdolgozó parasztnak is: 1000 holdon végezték el a szántás-vetést.

A vasárnapi avatóünnepségen az éllüzem-jelvény és a vándorzászló átadásával együtt kitüntetést kapott Szabó Károly sztahanovista traktoros brigádja. Szabó Károly a közép-magyarországi terület traktorosainak versenyében megszerezte az elsőséget, s átvette a Közép-magyarországi legjobb traktorosának járó vándorzászlót.

Éllüzem-jelvényt és 5.000 forint pénzdíjazalmat kapott a Somogy megyei háromfai gépállomás.

A tavaszi munkák indulásakor a Somogy megyei gépállomások közötti versenyben a háromfaiak törtek az élre. Előlegükkel sikerült mindvégig megőrizni. Egy gépre eső átlagteljesítményük meghaladta a félezer normálholdat és összesen hat ezer normálholdon felül teljesítettek az 1790 holdas tervvel szemben.

A gépállomás jó teljesítményét nagyban elősegítette a "Harcos" brigád példás munkája. A brigádon belül csaknem csupa fiatal traktoros dolgozik. Közülük Angyal László, Szajnovó István - akik már éve tervüket is jelentősen túlszárnyalták. A brigád munkájában alkalmazták az óragrafikont és így sikerült elérniük, hogy 428 normálholdas tervükkel szemben 2389 normálholdnyi talajmunkát végeztek, egy gépre eső teljesítményük csaknem elérte a 800-normálholdat.

Ilyen munkával érte el a háromfai gépállomás, hogy a déli csoportban első lett, elnyerte az éllüzem-jelvényt, s a veldjári vándorzászlót.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1953. július 19.

19 óra 35 perc

/A gépállomások új évlüzemei. I. folyó. / 8 Vid Ho No VE

A gépállomás nyári talajmunkatervét már 250 százalékra teljesítette. Az aratásból becsüléssel kivette részét és most jól halad a cséplésben is. Fogadalmat tettek, hogy a büszke évlüzem címet továbbra is megtartják és éves talajmunkatervüket augusztus 20-ig befejezik. A "Harcos" brigád tagjai is lelkes vállalkásokat tettek: Angyal László megígérte, hogy augusztus 20-ig éves tervét 200 százalékra teljesíti.

Az évlüzem jelvény és zászló átadásának napján új munkásokereket harcoltak az egyeki gépállomás dolgozói.

Néhány traktoros és segédvezető gyűlekezett vasárnap délután az egyeki gépállomáson. Ünnepségre jöttek: a tavaszi munkák során elért nagyszorú eredményeikért most kapták meg a nagy elismerést jelentő évlüzem-jelvényt és zászlót. A gépállomás valamennyi dolgozóját nagy örömmel töltötte el, amikor meghallották - de a gazdag termés botakarítása is nagyon fontos. Ezért hátróztak úgy: minden gép dolgozik vasárnap is: aratnak, csépolnak. Minden géptől csak az egyik traktoros jött el.

Varga Ferenc, a gépállomás fiatal traktorosa, a DISZ szervezet tükára ezen a napon már a 23-ik vagonnal cséplelt 1070-es géppel. Nagy János is túl van már a 20-ik vagonon.

Az egyeki gépállomás traktoristái ismét bebizonyítják: úgy állnak helyt munkájukban most is, mint tavasszal.

Amikor az egyeki gépállomás dolgozói átvették a kiüntatást, Kiss János, a gépállomás igazgatója megfogadta: miként az elmúlt esztendőben a nyári munkáknál, az idén a tavaszi terv teljesítésénél, most a botakarításban és cséplésben is Hajdu megye első gépállomása lesz az egyeki.

A borotai gépállomás "Táncos" brigádja nyerte el az "Ország legjobb gépállomási traktorosbrigádja" címet és vándorzászlót

Az "Ország legjobb gépállomási traktorosbrigádja" címet Bács megyében a borotai gépállomás "Táncos" brigádja nyerte el. Ropce János sztahanovista traktoros 8 tagú brigádja a tavaszi időnyben 4 darab G.35-ös orogéppel 3382 hornálholdnak megfelelő talajmunkát végzett 78 százalékos üzemanyagfogyasztás mellett. A brigád tagjai ezzel tavaszi tervüket 439 százalékra, évi tervüket pedig 98 százalékra teljesítették június 10-ig. A megtakarított üzemanyag értéke 6.800 forint.

Július 19-én, vasárnap délelőtt a gépállomás dolgozói a környező termelőcsoportokkal közösen ünnepséget rendeztek a kiüntatás átadásának alkalmából.

x x x

Ugyancsak vasárnap adták át az ország többi elonjáró gépállomásának az évlüzem jelvényt és a jutalmakat, valamint a legjobb traktorosok és brigádok kiüntatásait és jutalmait. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17.kiadás

1953.julius 19.

20 óra 30 perc

100.000 látogatója volt vasárnap délig a kecskenéti "Hárös Vásár"-nak  
t Vid -cz/Frö/Hö -cz VE

Szombaton a délutáni órákban mintegy kétmillió forint értékű áru fogyott el a kecskenéti "Hárös Vásár"-ban és a látogatók száma estig körülbelül 60.000 főre emelkedett. Különösen a kerékpárok és rádiók iránt mutatkozó nagy érdeklődés, de nagy csoportokban vásároltak a ruházati árucikkeket árusító pavilonokban is. Csapán a kecskenéti Kiskereskedelmi Vállalat 17. sz. fiókja pavilonjában egy nap alatt 1.500 méter karton és 400 méter ágyneművászon fogyott el. A 16.sz. fiók pavilonjában készruhákat árusítanak. Itt egy nap alatt 35 férfiöltöny és közel 300 különböző női- és gyermekruha kelt el. Egy másik pavilonban szombat délután 50 selyembrokát paplant adtak el.

Bő választékban álltak a vásárlók rendelkezésére a különböző gyümölcsfélék. Szombaton mintegy 20.000 kiló barack fogyott el a vásárban.

A "Hárös Vásár" egyik legnagyobb, legszebb helyén áll a könyvpavilon, amely szintén állandóan zsúfolt. Szombati délután mintegy 400 könyv kelt el.

A vásár forgalma vasárnapra még fokozódott. Már a korreggeli órákban nagy tömegekben özönlöttek a dolgozók a zsúfolásig megtelt vonatokról és autóbuszokról a "Hárös Vásár"-ra, amelynek délelőtt mintegy 100.000 látogatója volt. Többmillió forint értékű áru kelt el vasárnap délig és a vásárlók szívesen elidőztek a különféle halászszevőtkészítők és vendéglátóüzemek pavilonjaiban is. A pavilonoktól nem messze lévő szabadtéri színpadon a környék kultúrcsoportjai dallal, táncal és népi játékokkal szórakoztatták a nagyszámú közönséget. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18.kiadás

1953.július 19.

11 óra 10 perc

Vidáman szórakozott vasárnap Budapest dolgozó népe

t AE/AE/He -cz VE

Gyönyörű napsütéses reggelre virradt vasárnap Budapest népe. Jókedvű dolgozók tömege özönlött a szabadba, víz mellé, a hegyek közé, a budai erdőkbe. Nagy fogalmat bonyolítottak le a villamosok, autóbuszok, s már a kora reggeli órákban zsibongott az élet a pályaudvarokon. Az IBUSZ különvonatai zsufolásig megteltek kirándulókkal. A Déli-pályaudvarról négy kirándulovonat szállította az utasokat a Balaton hűvös hullámaihoz. A Nyugati-pályaudvar környékén is rengeteg ember, hátizsákokkal, termoszokkal felszerelve igyekezett a zabegényi vonatokhoz. Kettő is indult ide, de a későnjövők egyiken sem kaptak már ülőhelyet: közel 3000 ember indult Budapestről a fostói szépségű zabegényi partokhoz.

A MESZHART kirándulóhajói csúcsforgalmat bonyolítottak le. Már délelőtt 10 óráig négy járat közel négyezer dolgozót szállított el a visegrádi kirándulohelyekre, s 240 tavabányai bányász vidám csoportja számára külön kis hajót bocsájtott rendelkezésre a MESZHART. A bányászok vonattal érkeztek rövid fővárosi kirándulásra és innen indultak vissza hajón, kis kitérővel.

Harsogó, vidám volt az élet a budapesti strandokon, amelyek már a kora délelőtti órákban megteltek. Pünkösdfürdőre a MESZHART lo hajót indított, s már 10 óráig több mint 900 ember ült a parton itt és a többi Római-parti strandokon. Autóbusszon, HÉB-en is özönlöttek ide az emberek egész álló nap. Pünkösdfürdő fűtől, varrógóktól tarkáló strandján egyetlen szék, egyetlen öltöző, egy négyzetméter pázsit sem maradt szabadon. A hatalmas medence vizének színe is alig látszott a piros, kék, fehér fürdősepkáktól. De a többi strandok pénztárosai is kemény munkában voltak. Nagy forgalmat bonyolított le a Palatinus, a Gellért, a XIII. kerületiek népszerű Szabadság-strandja is: már a kora délelőtti órákban 35 ezer dolgozó koreste fel az üdítő vizet.

A budai hegyek csöndjét vidám kirándulók zaja verte fel. A Hűvösvölgyi Nagyrótot teljesen birtokukba vették a gyerekek: munkában volt a hajóhinta, harsogtak a játékkürtök. Kacagó, labdázó, pillangókat korgató gyermekek serege lepté el az údo, zöld pázsitot. Az Uttörővasut Széchényi-hegyi végállomásának fiatal pénztárosa sem pihent egész délelőtt. Turistabotokkal "felfegyverzett" jókedvű kirándulók ezreit öntötték a kis piros kocsik: Normafa és sok más kedvelt kirándulohely lombok sátrában megbuvó vendéglője várta őket jókedvű zenével, frissítő pohár sörrel.

A délutáni szelésre, borongósra fordult időben sem csökkent a budapesti dolgozók szórakozó kedve.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1953. július 19.

2 óra 15 perc

/Vidáman szórakozott...folyt./ u AE/ÁE/Ho -cz VE

A Vidám Parkban közel 60.000 látogató élvezte a sok mókát, játékot. Felnőttek és gyermekek egyaránt önfeledt vidámságban töltötték a vasárnap délutánát a hullámvasut, az óriáskerék, a villanyautó mellett. Este felé már a mozikban, zenés szórakozóhelyeken nehéz dolog volt helyet kapni. Legújabb filmeket játszó filmszínházainkban már jóval az előadások előtt minden jegy elkelt: a Szikrában az "Ebberrablók" izgalmas történetén, a Duna Filmszínházban a "Táncmester" című pompás szovjet filmén. A Május 1. moziban a "Twigt Olivér" filmváltozatában gyönyörködött a nézőközönség. Sokan keresték fel a Fővárosi Vig Színházat, a Fővárosi Nagycirkuszt is. /MTI/

Hétfőn tartják meg a vasárnap elmaradt Majakovszkij ünnepi estét

k MSZT/HM/Ho VE

A Magyar-Szovjet Társaság budapesti szervezete közli, hogy a július 19-én vasárnap este elmaradt Majakovszkij ünnepi estét július 20-án, hétfőn este 8 órakor jó idő esetén a Margitszigeti Majakovszkij Színpadon, rossz idő esetén megfelelő fedett helyen tartja meg. Az előadás helyét a rendezőség a Rádió útján hétfőn közli. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1953. július 19.

2 óra 15 perc

Időjárásjelentés

§ Ho VE

A Meteorológiai Intézet jelenti július 19-én este 9 órakor:

Többfelé eső, zivatar

Európa nagy részén változóköny, csapadékos az időjárás. A Nyugat-Európát borító hűvös levegő folytatva útját Keleti irányba és az esti órákig/Budapest-Varsó vonaláig jutott előre. Emiatt éles hőmérsékleti ellenlékek alakultak ki Ausztria és a Balkán-félsziget között. Még Münchenben csak 17, addig Szarajevóban 36 fok volt ma a hőmérséklet csúcserőke. / Pécs-

Hazánkban az esti órákig a Dunántúlon sokhelyen volt záporosó, zivatar. A hőmérséklet itt már csak 20-26, a Tiszántúlon azonban még 30-32, sőt Békéscsabán 34 fokig emelkedett.

Budapestten vasárnap este 21 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, mérsékelttel emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfőn estig: felhőfelvonulások, többfelé eső, zivatar. Az ólénk, helyenkint erős északnyugati, északi szél holnap mérséklődik. A hőmérséklet koloton is csökken. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: hétfőn reggel 14-16, délelőtt 23-25 fok között. /MTI/

---

V ó g o .